
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 02 de agosto de 2022, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 823 7888 4259, senha de acesso iocp2022, disponível em: h�ps://us06web.zoom.us/j/82378884259?
pwd=UUpINGh6dGdTemNsa1h0OGhkdWpBQT09. Presentes na videoconferência: Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad, Prof. Dr.
Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Luciano Lobato Gregório, Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr., Profa. Dra.
Norma de Oliveira Penido, Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita, Prof. Dr. Rogerio Pezato e Dra. Thaiana Carneiro de Castro. 1 – ATA DA REUNIÃO
ANTERIOR. Aprovada sem ressalvas. 2 – INFORMES. O Professor José Ricardo Gurgel Testa, presidindo os trabalhos, iniciou a apresentação
retomando o tema do Repositório Ins�tucional, discu�do na úl�ma Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa (CaPGPq), realizada em
01/06/2022. Prof. Testa trouxe novamente a Instrução Norma�va ProPGPq nº 4/2021 que trata do fluxo para o depósito de Teses e Dissertações
e demais produções bibliográficas apresentadas com a finalidade de obtenção de �tulos em Programas de Pós-Graduação stricto sensu da
Universidade Federal de São Paulo (Disponível no seguinte endereço eletrônico:
h�ps://sei.unifesp.br/sei/publicacoes/controlador_publicacoes.php?
acao=publicacao_visualizar&id_documento=787126&id_orgao_publicacao=0). Lembrou mais uma vez que toda Dissertação ou Tese deve
necessariamente estar depositada no Repositório Ins�tucional da UNIFESP como parte dos requisitos para a obtenção do diploma de conclusão
do curso. Prof. Testa aproveitou a oportunidade para trazer um outro lembrete e comunicou novamente que todos os alunos e professores
precisam ter o e-mail ins�tucional UNIFESP. Essa exigência deverá ser reforçada especialmente junto aos novos alunos matriculados. Em
seguida, Dr. Testa informou que será realizado o evento “Treinamento aos Programas de Pós-Graduação - ProPGPq” para discussão dos fluxos
de processos na Pós-Graduação e Pesquisa, no dia 03/08/2022, na sala RNP, h�ps://conferenciaweb.rnp.br/webconf/cpgpq, das 8h00 às 16h00,
com a par�cipação de coordenadores, orientadores e secretários. Disse também que recebeu um comunicado do Grupo de Cooperação
Internacional de Universidades Brasileiras (GCUB), parceira da Educa�onal Tes�ng Service (ETS), prorrogando a concessão de desconto aos
interessados na realização do Exame TOEFEL IBT. O desconto é exclusivo para professores, estudantes, técnicos e pesquisadores das
Universidades associadas ao GCUB. Prof. Testa comunicou ainda o lançamento de um novo Edital pela FAPESP na modalidade “São Paulo
Researches in Interna�onal Collabora�on” - SPRINT (h�ps://fapesp.br/sprint). A chamada tem como obje�vo promover o engajamento de
pesquisadores vinculados a Ins�tuições de Ensino Superior e Pesquisa no Estado de São Paulo com pesquisadores parceiros no exterior. Espera-
se o avanço qualita�vo dos projetos de pesquisa em andamento e também que os pesquisadores parceiros trabalhem coopera�vamente
visando a elaboração de projetos de pesquisa conjuntos de médio e longo prazo. O prazo final para o envio de propostas termina em
31/10/2022. Em con�nuidade aos informes, Dr. Testa passou para os assuntos das duas úl�mas Reuniões do Conselho de Pós-Graduação e
Pesquisa (CPGPq), realizadas nos meses de junho e julho de 2022. Na Reunião de 23/06/2022, houve inicialmente uma exposição da Profa.
Tânia Mara Francisco, Pró-Reitora de Administração, a respeito da situação orçamentária da UNIFESP. Depois o Prof. Fernando A�que, Pró-Reitor
Adjunto de Pós-Graduação e Pesquisa, comentou sobre as no�cias da “II Reunião Ordinária do Colégio de Pró-Reitores de Pesquisa, Pós-
Graduação e Inovação das IFES (COPROPI)”. O Colégio foi criado em 2009 e é o órgão de assessoramento da Associação Nacional dos Dirigentes
das Ins�tuições Federais de Ensino Superior (ANDIFES) nas temá�cas ligadas à Pós-Graduação, Pesquisa e Inovação. Na sequência, a Profa.
Débora Cris�na Hipólide apresentou os números atuais do Congresso Acadêmico UNIFESP 2022, o qual registrou, até o momento, cerca de 2024
trabalhos inscritos, sendo 675 da Pós-Graduação. Professora Débora também comentou acerca dos critérios de priorização e consequente
distribuição das novas cotas de bolsas da ProPGPq e que foi realizado um levantamento de apoio para a iden�ficação dos Temas Estratégicos
associados aos Programas de Pós-Graduação (PPGs). Foram solicitadas também outras informações importantes, tais como demanda de bolsas,
ano de criação dos PPGs e o conceito Capes dos Programas. Por úl�mo, ocorreu votação para a homologação das inscrições das Livre-Docências
2022, sendo aprovados, no caso da Otorrinolaringologia, os pedidos dos professores Eduardo Macoto Kosugi, Fernando Freitas Ganança, José
Ricardo Gurgel Testa e Reginaldo Raimundo Fujita. Na Reunião da CPGPq do dia 28/07/2022, a Profa. Semíramis Mar�ns Alvares Domene iniciou
os trabalhos, mostrando o balanço final do Congresso Acadêmico UNIFESP, realizado no período de 27/06 a 01/07/2022, cujo tema foi
“Universidade, Conhecimento e Democracia”. O evento totalizou 16.393 inscritos, contando com algumas apresentações de trabalhos da
Otorrinolaringologia. O Congresso gerou ainda uma carta de manifesto em defesa à Amazônia sob o �tulo “Pela Amazônia a Vida Pulsa”,
enfocando a preservação do bioma amazônico e a luta dos direitos dos povos originários pelas terras que ocupam. Em seguimento, o Prof.
Fernando A�que citou a Nota da ProPGPq - UNIFESP sobre o fechamento de Cursos de Pós-Graduação da Universidade do Vale do Rio dos Sinos
(UNISINOS), expressando surpresa e lamento decorrente da no�cia do encerramento de pelo menos 13 Programas da UNISINOS, ins�tuição
confessional com mais de meio século de atuação e que diplomou milhares de profissionais, muitos dos quais, hoje, inclusive, fazem parte do
corpo docente da UNIFESP. Por fim, houve uma fala do Prof. Elbert Einstein Nehrer Macau sobre o Prêmio Excelência em Pesquisa 2022 cujo
obje�vo é promover, reconhecer e divulgar o mérito cien�fico de alto nível, premiando os pesquisadores da ins�tuição que mais se destacaram,
tanto no cenário nacional quanto no internacional. As submissões serão realizadas por meio das Câmaras de Pós-Graduação e Pesquisa
(CaPGPq) da UNIFESP. A CaPGPq poderá indicar até três nomes associados a cada uma das categorias das quatro subáreas do prêmio. Cada
CaPGPq tem autonomia para usar os critérios que considerar mais adequados para escolha de seus indicados e deverá submeter cada uma de
suas indicações via SEI à ProPGPq (até 30/09/2022). A divulgação dos três finalistas de cada categoria de cada subárea ocorrerá até 02/12/2022
e a Premiação, em sessão solene, no dia 15/12/2022. 3 – SOLICITAÇÃO DE MATRÍCULA NO MESTRADO. Aprovadas as solicitações de matrícula
no Mestrado das seguintes alunas: a) ANA TAISE DE OLIVEIRA MEURER (médica), orientada pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita. Título do
Projeto de Pesquisa: Tratamentos cirúrgicos para papilomatose laríngea em crianças - uma revisão sistemá�ca com metanálise; b) KATIA REGINA
PRADE (den�sta), orientada pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr. Título do Projeto de Pesquisa: Avaliação da maturação esquelé�ca em vértebras
cervicais - uma comparação na u�lização de tomografia computadorizada e telerradiografia. 4 – BANCA DE DISSERTAÇÃO DE MESTRADO.
Aprovada a Banca de Dissertação de Mestrado do aluno HENRIQUE CABRINI MOREIRA, orientado pela Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho
Haddad. Título da Dissertação: Caracterização do padrão facial em pacientes com distúrbio respiratório obstru�vo do sono em uso do aparelho
intraoral. Banca Examinadora: Prof. Dr. Renato Stefanini, Professor Afiliado, Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e
Pescoço, Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP); Prof. Dr. Roger William Fernandes Moreira, Professor Adjunto, Departamento de Cirurgia
Buco-Maxilo-Facial, Universidade de Pi�sburgh; Prof. Dr. Fabio Ricardo Loureiro Sato, Mestre e Doutor em Cirurgia e Traumatologia
Bucomaxilofaciais pela Faculdade de Odontologia de Piracicaba da Universidade Estadual de Campinas (FOP-UNICAMP), Colaborador na
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Universidade Estadual Paulista Júlio de Mesquita Filho (UNESP), Preceptor dos Serviços de Residência do Hospital dos Defeitos da Face da Cruz
Vermelha Brasileira e do Hospital Geral de Vila Penteado. Suplente: Profa. Dra. Ta�ana de Aguiar Vidigal, Doutora em Psicobiologia,
Colaboradora do Ambulatório de Distúrbios Respiratórios do Sono, Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP). 5 – DIVERSOS. Profa. Norma
Penido apresentou a solicitação do Dr. Jônatas Bussador do Amaral para a concessão do Título de Professor Afiliado, na modalidade Ensino e
Pesquisa, sendo aprovada, por unanimidade, por esta CEPG. A próxima etapa será a apreciação na Reunião do Conselho do Departamento de
Otorrinolaringologia e Cirurgia e Cabeça e Pescoço, prevista para a próxima terça-feira, 09/08/2022. Dr. Testa disse que o �tulo de Prof. Afiliado
será importante para reforçar o futuro pedido de ingresso do Dr. Jônatas como orientador do Programa. Por úl�mo, Prof. Testa informou sobre o
andamento do seu processo de Livre-Docência, bem como dos professores Fernando, Macoto e Fujita. A fase seguinte será as indicações dos
nomes que farão parte das Bancas Examinadoras, as quais serão analisadas pelo Conselho Departamental. Não havendo mais nada a ser
tratado, a videoconferência foi encerrada. A próxima reunião está agendada para o dia 06 de setembro de 2022. Para constar, eu, Miriam
Anraku, Assistente em Administração, lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, pela
secretária e pelo presidente.

                                                                                                                       

Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa (coordenador)                              

Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança (vice-coordenador)

Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi

Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido

Prof. Dr. Onivaldo Cervantes

Discente: Dra. Thaiana Carneiro de Castro

Secretária: Maria José da Silva

 

Documento assinado eletronicamente por Jose Ricardo Gurgel Testa, Docente, em 25/08/2022, às 10:06, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Norma de Oliveira Penido, Docente, em 25/08/2022, às 10:19, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ektor Tsuneo Onishi, Docente, em 25/08/2022, às 10:57, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Thaiana Carneiro de Castro, Usuário Externo, em 25/08/2022, às 11:10, conforme horário oficial de
Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Onivaldo Cervantes, Docente, em 25/08/2022, às 14:55, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Freitas Gananca, Docente, em 25/08/2022, às 18:28, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Maria Jose da Silva, Assistente em Administração, em 30/08/2022, às 09:53, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida clicando aqui, ou pelo endereço: "h�ps://sei.unifesp.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0" informando o código verificador 1256404 e o código CRC ECFFDEE1.
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